兰州慧灵财务文件


甘肃慧灵社会工作服务中心公益项目管理规定
（2013年8月28日第二届理事会审议通过）

                            第一章 总　则

　　第一条　为规范和加强甘肃慧灵公益项目（以下简称项目）的管理实施，优化实施项目，提高实施效果，特制定本规定。

　　第二条　本组织开展的各类公益项目,由发展部负责申请、实施、管理，多方监督。

　　第三条  本规定所指的公益项目包括：

　　1、通过接收外界赞助所开展的项目；

　　2、由我组织与企业、单位和其他社会组织合作开展的项目；

　　3、按照捐赠人意愿进行的公益资助项目；

　　4、业务主管部门交办的项目。

　　项目内容为本组织章程规定业务范围内的智障人士康复、生活自理、居家、住宿、托养及社区康复训练等。也可根据需要对项目类型和内容进行调整和扩充。

　　第四条　项目的立项、选题和管理工作须遵循“为智障人士服务”的原则，执行回避和保密的有关规定，接受社会的监督。

　　第五条　属于各基金会、政府资助、企业的项目，根据项目规模以及管理工作的实际需要，按实际情况制定资助方式。项目资助经费的管理和使用必须符合国家和我组织有关财政、财务制度。

　　第六条　各类项目的管理须执行本规定并依照本规定的基本原则进一步制定相应的管理办法。

第二章 项目策划与申请

　　第七条　凡需由本组织出面执行的项目，均需发展部编制项目建议书或项目策划书，并按规定程序申请。

　　递交的项目建议书或项目策划书的编制内容包括：前期调研情况及需求、项目背景、项目目标、项目内容、组织机构、项目预算、效益预测、进度计划和相应的宣传公关活动。

　　第八条  申请人须具备以下资格：

　　申请人必须具备法人资格，每年从事与项目有关的工作时间不得少于六个月。

　　第九条  甘肃慧灵申请资助的的单位包括基金会、政府、企业等，但须符合以下条件：

　　1、基金会、企业或单位需要法定登记；

　　2、完善的项目建议书（或项目策划书）及其具体实施方案；

第三章 　实施与管理

　　第十条　发展部管理工作主要包括审核项目计划与经费预算，检查项目工作进展与经费使用情况，处理项目实施中的问题，组织阶段性绩效评估，并及时向理事会报告。

　　第十一条　由本组织批准立项的项目均须指定项目负责人，大型助残公益活动项目则根据需要设立相关的项目组。

　　项目负责人全面负责项目的实施及全程联络项目资助相关基金会、政府机构、企业人员，根据项目要求定期向机构负责人和资助方汇报执行和进展情况，如实编报项目工作总结和经费等。

　　第十二条　项目组应按已批准的项目实施方案组织实施，保证项目人员的稳定和项目实施条件的落实，依照规定使用项目经费，实现项目目标；并定期向本组织项目负责人报告项目的情况及协助项目检查监督。

第四章 　监督与审计

　　第十三条　机构应会同财务部对项目负责人和组织就项目执行情况与经费使用情况进行检查、监督和审计。并向理事会、资助方按照项目和资助方的要求报告阶段性或项目完成后的绩效评估报告等文件。

　　第十四条　项目在申请拨款前，发展部项目组须向机构提交阶段性或项目完成后的绩效评估报告。机构会同财务部审查无误后，方可接受款项。

　　第十五条　项目资助经费的管理和使用应接受上级财政部门、业务主管部门、登记机关和本组织监事会的检查与监督。项目负责人和项目承办单位应积极无条件配合并提供有关资料。

第五章 　附　则

　　第十六条　项目立项、申请、评审、执行和管理中凡涉及保密和档案管理等问题，按兰州慧灵智障人士服务中心有关规定执行。

　　第十七条  本规定自公布之日起实行。有关项目管理的规定、办法等，如与本规定不一致，以本规定为准。

　　第十八条　甘肃慧灵社会工作服务中心对本规定有最终解释权。

